

# Erasmus (élmény)beszámoló

## Bemutatkozás

Nándori Dorina vagyok, végzős hallgató a Károli Gáspár Református Egyetem Pszichológia MA szakán. Talán kissé szokatlan módon, úgy döntöttem, hogy az egyetemi éveim legvégén (2024 tavaszán) élek az Erasmus ösztöndíj adta lehetőségekkel. Ha valaki hasonlóan szeretne tenni, de csúszás nélkül, javaslom szaktársaim beszámolóját átolvasni. Én nem ezt az utat választottam és nem bántam meg. Így egy tevékeny, mégis nyugodt, teljes félévet tölthettem el Írországon belül a University of Limerick-en.

## (Ki)utazás, Szállás, ügyintézés

Mind a hazai, mind a UL Nemzetközi igazgatósága nagyon kedves és segítőkész emberekből áll, minden kérdésre gyorsan, türelmesen és informatívan reagáltak. Így a kiutazás simán ment. Limerickbe repülővel Shannonon vagy Dublinon keresztül lehet eljutni. Személy szerint én az előbbit javaslom. Kicsi reptér, egy perc alatt ki lehet jutni és a bejáratától jobbra rögtön el is lehet érní a Limerick belvárosába tartó 2 busz bármelyikét. Érkezés előtt ezekre nem érdemes jegyet venni, a buszsofőrnél lehet fizetni kártyával is. A semester egy orientációs héttel kezdődik, ahol közösségi programokon túl minden fontos információt is elmondanak a félévvel kapcsolatban. Többek között, hogy hogyan kell Young Adult LeapCardot igényelni, ami nagy szolgálatot tett a félév során. Ha már az első napokban szeretne valaki **utazgatni**, akkor ezt akár előre is meg lehet igényelni a kinti lakcímre. Sajnos az autóbérlés 25 éves kor alatt szinte lehetetlen vagy luxus mulattság az íreknél, de a LeapCard használata mellett a jelentős kedvezmények miatt a tömegközlekedés elég baráti árú. A távolsági buszokon is. Fontos azonban tisztában lenni vele, hogy a pontosság nem erényük. A helyi buszjáratok konkrétan megbízhatatlanok, néha meg se érkeznek. A városok között azonban maximum fél óras késéssel, ügyeskedve, de jól lehetett közlekedni. Cork és Galway felé pedig a vonatok is kényelmes opciót nyújtanak.

Írország a legmagasabb **megélhetési** költségű országok kategóriájába esik. A szolgáltatások és a szórakozás valóban jelentősen drágábbak, az alapélelmiszerek viszont +-10% árkülönbség körül mozogtak csak. A lidl, aldi, tesco és dunes üzletláncokban vásárolva budget friendly

módon megoldhatónak bizonyult a napi élet. Ami feltűnően drágább kint, azok a péksütemények, a thrift store-k és bármi nemű alkohol.

A kiadások jelentős hányada ment el természetesen a **lakhatásra**. A campus körül legalább 5 különböző student-village van, ugyanis kint nem a miénkhez hasonló „klasszikus” kollégiumi szobákat biztosítanak, hanem társas- vagy ikerházakban lakóegységekben helyezik el a diákokat. Ezek nagyon otthonosak tudnak lenni, de a havi bérleti díj megközelíti a diákbarát budapesti albérletek árát. Ezen megfontolásból és az alumnik ajánlása alapján így más lehetőséget választottam.

Ahogy a károlis hallgatók nagy hányada, én is Butleréknél laktam. A campustól így távolabb kerültem, de cserébe kaptam egy pár elképesztően segítőkész főbérlet és egy kedvezőbb bérleti díjat. Én is csak ajánlani tudom őket. Habár igaz, azáltal hogy nem a diák szállások egyikét választottam, egy kicsit nehezebb volt napi kapcsolatot tartani a kint megismert barátokkal.

Összességében az a tapasztalatom, hogy érdemes minden ösztöndíjlehetőséget megpályázni és emellett félretenni a kiutazás előtt. Ezt szem előtt tartva úgy gondolom kellő tudatossággal bárki megélhet Írországból miközben felfedezi az országot és jól is érzi magát. Továbbá kinti munkavállalás is megoldható, amire akár a campuson belül is van lehetőség.

### **Tanórák, egyetemi élet**

A UL-en a modulok csak kicsit térnek el az itthoni **óráktól**. Az előadások egy, előre meghirdetett időszámban vannak megtartva, nem lehet variálni az időpontok között. Az előadások 2 órák és gyakran tartozik az adott module előadásához egy kötelező gyakorlati óra is, ami általában 1 órával, de az időpontját szintén a tanárok határozzák meg. Van lehetőség jelezni, ha emiatt óraütközés jönne létre, de az adott tanár rugalmasságán múlik, hogy enged-e a csoportváltást. A 0., orientációs hetet követően az első héten lehetőség van végiglátogatni az órákat majd a 2. héten eldönthetjük, ezek közül mikre szeretnénk bejárni. Emiatt valószínűleg lesz változás a Learning Agreementben is, amit könnyedén, adott időben lehet módosítani. A kiválasztott tárgyak előadóinak külön kell jelezni élőben vagy e-mailben, hogy szeretnénk látogatni az órákat, akik így fel tudnak majd venni a Neptun szerepét játszó Brightspacen a module hallgatói közé. Ez egyébként egy számomra kicsit nehezen átlátható, de nagyon jól működő rendszer.

Néhány tanár rögzíti az előadásait és a Course Tools alatti Panopto menüpontban képpel, hanggal, feliratozással és diákkal együtt vissza lehet hallgatni. A Panopto lett az egyik kedvenc tanulást segítő alkalmazásom. Bárcsak itthon is használnák! (Sajnos azonban nemzetközi hallgatóként esetenként a Brightspace ellenére is kimaradtunk bizonyos információs csatornákból. Emiatt például bementünk elmaradó órákra, szóval nagyon hasznos ha ismersz valakit a full time studentek közül, aki ilyesmiről tud szólni.)

Az egyetem számos **közösségi programot** szervez a nemzetközi hallgatóknak, amiket nem érdemes kihagyni! Az egyetemi outlookos e-mailen keresztül sok tájékoztatás érkezik ezekről, de igazán naprakész információkat rendszerint az adott szervezeti egység instagram oldaláról vagy storyjából lehetett szerezni. Sajnos ezekből nagyon sok van, nem egyben kezelik a profilokat, de érdemes bekövetni őket legalább a kinttartózkodás idejére. A teljesség igénye nélkül néhány: @ulglobal, @ul\_studentlife, @ullibrary, @ul\_visitor\_centre, @ulaccomodation, @ulpsu

Továbbá a UL-n számtalan Clubhoz és Society-hez lehet csatlakozni. Rengetegféle sport és más szabadidős tevékenység közül lehet választani, így mindenki megtalálhatja magának tetszőt. A személyes kedvencem az Outdoor club, amin belül hétfégenként kirándulni (bakancs kötelező!), hétköznap beltéri falmászásra, máskor pedig tájfutásra lehet menni. A clubok egyébként nagyon rugalmasak, félév közben is be lehet lépni és akár csak alkalmanként meg-meg jelenni rajtuk, de az a tapasztalat, hogy a közösség úgyis ott tart.

## **Élmények, benyomások**

Nos, az **időjárás** valóban esős, erre érdemes felkészülni lelkiekben és ruházat tekintetében is. Az időjárás 6-16 fok között mozgott a tavaszi félév egészében – főként mivel a kinti félév egy hónappal hamarabb kezdődött és fejeződött is be (01.22. – 05.20.). A téli- és esőkabátom így az egyik legjobb barátommá vált odakint és az utolsó 3 hét kivételével végig aktív használatban is voltak. Igaz, én fázós vagyok, ellentétben a helyiekkel, akik bármikor komfortosan sétálgatnak rövid nadrágban, szoknyában vagy épp trikóban.

**Az ország** maga gyönyörű és nyugodt. A pubok aktív találkozóhelyek, míg az éjszakai élet egy kisvároséval egyenlő szinte az egész országban. Külföldiként számos látnivaló van. Galwaybe,

Killarneybe, Corkba, onnan Cobh-ba, A Bunratty várhoz, Cashelbe, Dublinba könnyű eljutni. Ezek mindegyike alkalmas egy-egy napos kirándulásra, városnézésre. Az óceánpartra is mindenképp érdemes ellátogatni. A Moher sziklák az egyik legnépszerűbb hely, nem véletlenül. Gyönyörű szép és kötelező látnivaló. Személy szerint háromszor volt alkalmam ellátogatni és minden alkalommal más képét mutatta meg a hely. Ide érdemes lehet úgy érkezni, hogy a környékbeli falvak felfedezésére is legyen idő, így akár a szállásfoglalásnak is van értelme.

Az egyetem is szervez egy napos buszos kirándulásokat egyébként, amiket érdemes lehet kipróbálni. Ezeken mindig jó lehetőségem volt új ismeretségeket kötni és a késések miatti aggodalom nélkül sétálgatni, míg anyagilag megközelítőleg a saját szervezéssel egy árba jött ki. Összességében Írország tehát nem az energikus, világvárosokhoz illő programokban jeleskedik. Egy kellemes városnézésre, kirándulásra, barátokkal elköltött jó beszélgetésekre azonban tökéletes a hangulat és ezekben mindig tud újat mutatni.

A **közbiztonság** bennem a hazaérkezésemig az egyik legnagyobb kérdőjel maradt. A diákok és magam is azt a benyomást kaptuk, hogy a helyiek 90%-a kedves, segítőkész és érdeklődő a külföldiek iránt. Azonban sajnos, ahogy bárhol máshol is a világban, körültekintőnek kellett lennünk. Gyakori a kisstílusú vandalizmus, mint a tojás dobálás kocsikból házakra és járókelőkre. Továbbá, habár van campus security, a helyiek többször figyelmeztettek, hogy az ajtókat mindig zárjuk és a biciklikre is figyeljünk, mert lopások is előfordulnak.

Ezzel együtt én azt tapasztaltam, hogy mi diákok nagyon odafigyeltünk egymásra, ha elhagytam valamit ugyanott, vagy a legközelebbi portán leadva megtaláltam és a bicikli kosarából sem tűnt el soha az ebédem. Mindenesetre én azt mondanám, a „félni nem kell, de légy elővigyázatos” mottó találó.

## **Összefoglalva**

Számomra ez az írországi félév olyan volt, mintha az otthoni hétköznapjaimat „turbóztam” volna fel. Az oktatás minőségi, de nem terhelt le, a rengeteg közösségi program nagyszerű lehetőséget teremtett, hogy a barátaimmal tudjam tölteni az időmet, a légkör és az ír életvitel pedig biztosította, hogy az élmények mellett is kipihent és kiegyensúlyozott maradjon az introvertált lelkem.

Ajánlom tehát ezt a helyszínt mindenkinek, aki az egyszerű, de nagyszerű élményeket preferálja az állandó pezsgéssel szemben. Illetve azoknak, akik az angoljukat szeretnék tökéletesíteni és nem bánják, hogy eközben minimum három eltérő nyelvjárással ismerkedhetnek.

**Nándori Dorina – [nandorina777@gmail.com](mailto:nandorina777@gmail.com)**